

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. május 2. 7 óra -- perc

Jelentősen növelik a Patyolat teljesítőképességét a dolgozó nők szolgálatában

1956. május 2.

Mit tesz és milyen tervei vannak a Patyolatnak arra, hogy a második öt éves terv irányelveinek megfelelően megkönnyítse a dolgozó nők háztartási munkáját? - Ezt kérdezte meg a Magyar Távirati Iroda munkatársa Szűcs Ferenc től, a Patyolat igazgatójától.

- Még ebben az évben két új üzemet állítunk a dolgozók szolgálatába. Április 3-án kezdtük meg új, korszerű mosódáma próbáztatását. Az az üzem - ha három műszakban dolgozik - naponta hatvan mázsa fehérneműt mos és vasal.

- Juniában lép munkába a József nádor téri ujjaépített vegytisztító üzemünk. Ennek teljesítőképessége napi 180 darab tisztítandó holmi. Az új üzemekkel a Patyolat 380 mázsa fehérnemű mosását és vasalását és 2380 darab ruhanemű tisztítását tudja naponta elvégezni.

- Az öt éves terv lényegesen nagyobb lehetőségeket mutat. Az előzetes tervek szerint a Gyömrői úton, a Kistext üzemével szembe levő tiz holdas területen épül majd az a mosóipari kombinát, amely naponta háromszáz mázsa fehérneműt, negyven mázsa közületi ruhát tisztít és 1500 ruhát tisztít vegyileg. A tervekben paplan-tisztító üzem létesítése szerepel, ezenkívül szőnyeg és függöny-tisztító üzem is lesz.

- Az az elképzelésünk, hogy ha a kombinát megvalósul, bevezetjük a háztól házig szállítást. A vállalat alkalmazottai előre jelzik, hogy mikor érkezik a gépkocsi a kimosott vagy tisztított holmikkal. A gépkocsin szolgálatot teljesítő alkalmazottak azután átveszik a szennyest és a kombinátba szállítják.

- A Patyolat tehát arra készül - fejezte be nyilatkozatát Szűcs Ferenc - hogy csaknem megkétszerezze teljesítőképességét és eléje menjen vevőinek, hogy a dolgozó nőknek minél több idejük maradjon pihenésre, családjukkal való foglalkozásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 2. 7. óra 05 perc

Május 12-én nyílik a Műcsarnokban Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész gyűjteményes kiállítása.

1956. május 2.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok megszabású gyűjteményes kiállítást rendez Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész alkotásiból, akit 75. születésnapja alkalmából nemrég tüntettek ki a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével. Bemutatják a művész mintegy félszázados munkásságát: monumentális szobrait, nagyméretű síremlékeit, emlékműveit és kivitelezésre kerülő emlékmű-terveit, ezenkívül több mint nyolcvan kisebb szobrát, száz rajzát és husz pasztell-képét.

A kiállításra elhozták a debreceni Déri Múzeum előtt felállított "Művészet", "Tudomány", "Néprajz" és "Régészet" című hatalmas allegorikus bronz szobrokat is. 1937-ben Párisban Maillat és Despiere, az akkori legnagyobb francia szobrászművészek ezért a négy alkotásért ítéltek Medgyessy Ferencnek a Grand Prix-t. Látható lesz a kiállításon a művész egyetlen nagyméretű lovasszobra - amely István királyt ábrázolja, - a Rippl-Rónai emlékmű, a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításon bemutatott Möriz Zsigmond emlékmű terve.

/- kaposvári

A kiállítást május 12-én a Műcsarnokban László Gyula művészettörténész, a nemrég megjelent Medgyessy-monográfia szerzője nyitja meg. A Műcsarnok díszes kivitelű katalógust jelentet meg Lyka Károly Kossuth-díjas művészettörténész előszavával.

A kiállítást körülbelül másfél hónapig tartják nyitva és ez alatt az idő alatt vetítik filmszínházaink a Medgyessy Ferenc életéről és munkásságáról Basilides Abris rendezésében készült dokumentumfilmet. /MTI/

Kétszázötvennégy új lakás épül Békés megyében

1956. május 2.

A Békés megyei Építőipari Vállalat az idén 214 lakást épít Békés megyében. Harminchét lakást már át is adtak tulajdonosaiknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. május 2. 7. óra 10 perc

Mezőgazdasági híradó

1956. május 2.

Somogy megyében a termelészövetkezetek 1800 hold heterozis kukorica termesztésére kötöttek szerződést. Erről a területről mintegy huszezer mássa jóminőségű vetőmagot takarítanak be és ez a mennyiség fedezi a megye kukorica vetőmag szükségletét.

X X X

Győr megyében a bonyrétalapi Szabad Május 1., a töltéstavi Béke és a győri Új Élet tagsága kukorica fajtaösszehasonlító kísérleteket végez. Mindhárom gazdaságban öt-öt holdas parcellákat vetnek be óvári ötös, amerikai hibrid, martonvásári ötös hibrid, valamint a maguk termesztette kukoricafajta magjával.

X X X

Pest megyében a turai Béke Termelészövetkezeti Csoport tagjai a fejlettebb szövetkezeti formát választották. Az új szövetkezet 107 holdon kezdi meg a közös munkát. Ugyancsak Pest megyében Jászkarajenőn B. Nagy János dolgozó paraszt, tanácsos kezdeményezésére 19 taggal új termelészövetkezet alakult.

X X X

Az ipolymenti homokos talajon, Ipolytarnóc, Ludányhalászi, Endrefalva, Nógrádszékál és Litke határában több mint négyezer holdon termelnek az idén téli káposztát. A talaj előkészítését már megkezdték és nemzokára a palántákat is kiültetik.

X X X

A nádudvari Sztálin Termelészövetkezet tagsága elhatározta, hogy a jelenlegi százról százötvenre emeli fejőstehenei számát. Ehhez mérten több takarmányt is termelnek. Többek között az idén mintegy négyezer holdról takarítanak be lucernát.

X X X

A somogyi földművelőszövetkezetek májusban a megye hetven községében nyitnak kiállítást és vásárt. Az elsőt május 6-án Barcsan rendezik meg.

X X X

Az Állattenyésztési Kutató Intézet középhidvégi kísérleti gazdaságában az elmúlt évben kísérleteket vezettek a fehérjében gazdag szilázs-takarmánnyal. Az eddigi eredmények biztatók; a siló-kukoricától, szójától, takarmányrépától és pillangósokból összeállított takarmány megközelítően egyenértékű az abrak-takarmánnyal. Az idén már 150 holdas táblát állítottak be szilázs-takarmány termelésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. május 2. 7 óra 15 perc

A Fővárosi Ének- és Táncegyüttes és a Vándor Kórus volt tagjainak találkozója

1956. május 2.
A Fővárosi Ének- és Táncegyüttes május 5-én, szombaton este a Művészeti Szövetségek Házában rendezi meg baráti találkozóját. egykori elődjének, a híres Vándor Kórus tagjaival. Az ünnepi est érdekessége lesz, hogy annak műsorában nemcsak az "utód" kórus tagjai énekelnek, hanem a régi énekkari tagok ajkáról is felcsendülnek majd a munkásmozgalom közismert dallamai. Az esten a volt Vándor kórus tagok elmondják a mostani együttes énekeseinek élményeiket, emlékeiket.

Egy héttel a találkozó után a Rákosi Mátyás Művelődési Ház színháztermében ünnepi hangversenyt rendeznek a Vándor Kórus emlékére. A hangversenyen ugyancsak többet részt vesznek és közreműködnek a régi kórustagok közül is. Az év őszén ünneplik meg egyébként a Vándor Kórus megalakulásának huszadik évfordulóját. /MTI/

Hatvanezer normálhold felszántásához elegendő traktorokat készítettek már az Almásfüzitői Közalajipari Vállalat dolgozói

1956. május 2.
Az Almásfüzitői Közalajipari Vállalat dolgozói az idén április elején kezdték meg nagyobb mennyiségben a traktorok gyártását. Megteremtették a jó műszaki feltételeket: kijavították a desztillációs berendezést, s a nagy hidegben megrongálódott csövezetéseket kicserélték. Ezzel biztonságosabbá vált a munka és lehetővé tették a termelés fokozását. A vállalat eddig ezer tonna jóminőségű traktorokot szállított. Ez a mennyiség hatvanezer normálhold felszántásához elegendő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. május 2. 7 óra 20 perc

A MAHART hírei

1956. május 2.
A Balatonfüredi Hajógyáron a napokban készült el két ezertonnás uszály. Az új uszályhajók május elején már a Dunán segítenek a teherforgalom lebonyolításában.

x x x

Hajóállomást épít a MAHART Tahinál. Az új kikötő - amelyet május közepén adnak át a forgalomnak - könnyíti a Duna jobbpartjára kirándulók utazását.

x x x

A MAHART a balatoni hajóforgalom irányítására rádiótelefon hálózat építését tervezi.

x x x

Folyami hajókra alkalmas elektromechanikus mélységmérő szerkesztésén dolgozik Jordán Richárd gépészmérnök, hajóskapitány. Az új készülékkel rövidesen megkezdik a kísérleteket. Ugyancsak tervezik a gépi meghajtású jégfűrészt is, amelyet a telelőkben befagyott hajók kiszabadításánál használnak majd. /MTI/

Új sütőipari berendezés mintapéldánya készült el

1956. május 2.
A sütőipar többszáz géppel gazdagodik az idén. Az egyik korszerű berendezés, az automata vízadagoló mintapéldányát most készítették el az Országos Gabona- és Liszt-kísérleti Intézet dolgozói a terve alapján. A gép előnye, hogy önműködően adagolja és kellő hőfokon tartja a dagasztáshoz szükséges vizet. A gép mintapéldányát az I-XII. kerületi Sütőipari Vállalat üzemében szerelik fel. A tervek szerint a naponta 40 mézánál több kenyeret sütő üzemek látják el ezzel az automata vízadagoló berendezéssel. /MTI/

B 6. kiadás 1956. május 2. 7 óra 25 perc

Szakál Pálnak, az Inotai Alumíniumkohó Kossuth-díjas főmérnökének nyilatkozata

1956. május 2.

- Általánosságban az a benyomásom, hogy a második öt éves terv tervezése megilapozottabb, reálisabb, mint az első öt éves tervé volt. Teljes egészében egyetértek azzal a célkitűzéssel, hogy a termelt alumínium minél nagyobb részét belföldön dolgozzuk fel magas értékű minőségi félkész és készárukká. Ilyen körülmények között és az energiabázis tervezett bővítésével indokolt a hutaalumínium termelés tervbevett növelése. Ez lényegében meglévő kapacitások kihasználásának fokozásából ered. Az Inotai Alumíniumkohó a második öt éves terv során a hutaalumínium előirányzott növelési feladatának egy harmadát végzi el.

- A tervezés színvonalának emelkedését mutatja, az a tény is, hogy a Minisztertanács határozata értelmében huszonkét vállalat - közöttük a mi üzemünk is - önállóan készíthette el második öt éves tervének javaslatát. Ebben a munkában üzemünk műszaki és fizikai dolgozóinak széles köre vett részt és számos ötlettel, elgondolással járultak hozzá a tervjavaslatához.

- Tervjavaslatunk értelmében üzemünk hutaalumínium termelése 1960-ban kerekén ezer tonnával haladja meg az ideai színvonalat. Ennek az emelkedésnek az alapja nem gyárhívítás, nem új kemencék építése, hanem a technológia finomítása, az élenjáró munkamódszerek elterjesztése. Tervbe vettük ugyan, hogy a gázos munkahelyemen végzett kohász munkáknál bevezetjük a hatórás munkaidőt, mégis úgy tervezzük, hogy a gépesítés és fokozása és a gépkezelők munkájának kiküszöbölését célzó kis automatizálás útján öt év alatt tíz százalékkal emelkedik az egy főre eső termelési érték. Ez annál figyelemreméltóbb, mert egyes területeken - például a fokozott gépesítéssel együtt növekvő TMR munkáknál, valamint az üzemi kutató csoportnál a létszám bizonyos növelése szükséges.

- Üzemünknek fontos szerepe van az irányelveknek az importanyag felhasználása csökkentésére vonatkozó útmutatása megvalósításában. Ezért tervbe vettünk olyan intézkedéseket, amelyek eredményeképpen 1960-ban 150.000 dollár értékű fluorsót takaríthatunk meg. Ugyanilyen célzatu az az elgondolásunk, hogy a kemencébélések élettartamát az öt éves terv folyamán 25 százalékkal növeljük. Ezt főként a kemenceépítő brigádok munkamódszereinek további tökéletesítésével és a kamarcos üzembhelyezési technológia megjavításával akarjuk elérni. A bűlsanyag import tervezett csökkentése útján előreláthatólag évi 40.000 dollár értékű

B 7. kiadás 1956. május 2. 7 óra 30 perc

/Szakál Pálnak. . . folyt.

- Műszaki intézkedési tervünk legfontosabb részét a nehéz fizikai munkák gépesítésére vonatkozó javaslatok képezik. Emellett meg akarjuk valósítani többek között - az ömlesztett timföldszállítás és tárolást, valamint az import fluorsók regenerálásának tökéletesebb és kisebb veszteséggel járó megoldását. A terv készítésekor nagy gondot fordítottunk a dolgozók munkakörülményeinek megjavítására is. A kohósarnok levegőjének például - szovjet tapasztalatok alapján - padlónyílásokon keresztül fúvatunk majd be tiszta levegőt. /-/frissítésére

- Végezetül egy olyan javaslatom lenne a második öt éves tervvel kapcsolatban, ami nem közvetlenül az Inotai Alumíniumkohóra hanem általában a szinesfémkohászatra vonatkozik. Az irányelvek értelmében 1960-ban üzembe kell helyezni az ország első magnéziumkohóját. Véleményem szerint ezt a kohót Inotán kell felépíteni. Emellett szól a meglévő alumíniumkohótól egy kilométeres körzetben levő gazdag dolomit lelőhely és az alumíniumkohóval kombinált, komplex telepítésből fakadó megtakarítások: a beruházás, szolgáltató üzmrészek új megépítésének elmaradásából 20-25 millió forinttal lenne olcsóbb a különálló telepítéssel szemben - mondotta Szakál Pál. /MTI/

Állati fehérje feldolgozó üzem épül Sárvárott.

1956. május 2.

Sárvár határában épül az ország legkorszerűbb, állati fehérjét feldolgozó üze. Az új üzemben, amely még ebben az évben megkezdí munkáját, a közfogyasztásra már nem alkalmas husokból, konzervekből fehérjedús állati takarmányt készítenek. Egy kiló ilyen állati takarmány négy kiló árpa kalória-értékével egyenlő. A feldolgozó üzem a legkorszerűbb egészségvédelmi berendezésekkel látják el. Az építkezés és a gépi felszerelés körülbelül hatmillió forintba kerül. /MTI/

B 8. kiadás

1956

május 2

7 óra 35 perc

Több és jobb minőségű vetőmagot adunk a mezőgazdaságunknak - Már András a Hildpusztai Állami Gazdaság főigazgatójának nyilatkozata

1956

május 2

Hildpusztán, az ország egyik legnagyobb vetőmagtermelő állami gazdaságában sikeresen szaporítják a legjobb magyar szántóföldi növények magvait. A gazdaságra a második öt éves tervben az a feladat hárul, hogy az eddiginél is több és jobb minőségű vetőmagot küldjön az ország minden részébe. A tervekről Már András főigazgató a következőket mondotta:

- A második öt éves terv irányelvei hangsúlyozzák, hogy a mezőgazdaság termésnövelését elsősorban a jó minőségű vetőmaggal kell biztosítani. A mi gazdaságunk már ebben az évben minden terményfélésegből a tervezettnél jóval több kiváló minőségű vetőmagot termel a társ gazdaságok és a termelőszövetkezetek részére. A Sopronhorpácson nemesített Beta 40-es őszi árpaiból 1455 helyett 2000 mássát állítunk elő. Ebből majdnem száz mássával termelünk többet az előirányozottnál. Kukoricából az 8 korai érésű fejtát szaporítjuk tovább, amelyből 90 mássával többet termesztünk az idén. Burgonya vetőmagot is nagyobb mennyiségben adunk az eredetileg tervezettnél. A tekermányrépából a rózsaszínű Béte és a bábolnai sárga henger tekermányrépa megjött termeljük. Ebből 80 mássával több vetőmagot adunk a termelőknek.

- Bár a gazdaság súlyos árvízkárokat szenvedett, területeink teljesítéséhez, illetve felteljesítéséhez minden lehetőséget megteremtünk. A termésnöveléshez minden lehetséges talaj-előkészítéssel biztosítottuk. Az őszi kalászosokra - amelyek a jó elővetemények után szépen teleltek - holdenkint 50-100 kiló nitrogénműtrágyát, majd a gyengébben fejlettekre komposzt-trágyát szórunk, s ezt rotációs képpel vezetjük le a növények gyökereire. Az őszi árpa vetést nem fejtágyáztuk, mert ezt a munkát már a megágykészítésnél elvégeztük 80 mással istállótrágyával, 100 kiló káli és 200 kiló szuperfoszfáttal. Ezzel a módszerrel már három éve kísérletezünk, s ezt tapasztaljuk, hogy a növény egyenletesebben fejlődik, szelvénye szilárdabb, nem dől meg, s így teljes egészében géppel aratható.

/műtrágyával

/folyt.köv./

B 9. kiadás

1956

május 2

7 óra 40 perc

/ Több és jobb ...folyt/

Az utóbbi években ilyen módon állandóan emelkedő, 14-18-21 mássás holdenkinti átlagtermést értünk el. A tekermányrépamagtermelésnél is a helyileg jól bevált módszert alkalmazzuk. A dugványrépát őszi keverék után, másodvetésként ültetjük.

- Fontos feladatunknak tartjuk, hogy megnövekedett szükségleteknek megfelelően kiváló minőségű kukorica vetőmaggal lássuk el a termelőket. A terület nagy részét négyzetesen és a Kolbei-féle ikersoros módszerrel vetjük be, s legelább 4-5 alkalommal gyomtalanítjuk a sorközöket - mondja a nyilatkozat. /MTI/

Korszerű tehénistálló épült a bocsföldi Szabadság Termelőszövetkezetben

Vid R Ká Hné M

1956 május 2

A Zala megyei Bocsföldén a Szabadság Termelőszövetkezetben 100 férőhelyes korszerű tehénistálló épült. A majdnem félmillió forintos beruházással emelt istállóban gépesítették az alom és a takarmány szállítását, bevezették a villanyt, s nemcsak a bekötik a vízvezetékét is. A tsz-nek most 39 szarvasmarhája van, ebből 21 a tehén. Rövidesen 15 tehénnel gyarapszik az állomány.

A Szabadság Tsz tagjai már végeztek a tavaszi kalászosok és az aprómagvak vetésével, s mielőtt földbe teszik a kukoricát és a burgonyát, ezonnal hozzálátnek a sertéshizlaldó, a süldőszállás és a fiészató építéséhez. Ezeket jórészt saját erejükből építik fel, s már az idén mintegy 80 sertéshizlaldó épül. /MTI/

Őszinte örömmel fogadták a zalaolajbányászok a második öt éves terv irányelveit

1956. május 2.

A zalai olajbányászok és műszakiak, geológusok és furások között is lelkes visszhangra talált a Központi Vezetőség által vitára bocsátott második népgazdasági öt éves terv tájékoztatója. Az irányelvek olajbányászatra és kutatásra vonatkozó részéről szólva többek között a következőket mondta Sáros Géza, a Kőolajkutató és Feltáró Vállalat dunántúli kerületének vezetője:

- A második öt éves terv irányelvei világossá teszik, hogy az olajbányászat és a kutatás egyik legfontosabb iparág lett. Az a tény, hogy 1960-ig 1.200.000 méter kutatófurást kell elvégezni, nagy megtiszteltetést és nagy feladatot is jelent. Egyenlően elosztva ez annyit tesz, hogy évenként mintegy ötven százalékkal több méterfurást kell teljesíteniünk. Kerületünk dolgozói: műszakiak, geológusok és furások mindent elkövetnek, hogy a rendelkezésre álló berendezések jobb kihasználásával érjünk el újabb kimagasló, az irányelvnek megfelelő eredményeket. Ehhez azonban szükséges, hogy biztosítsanak számunkra a furóberendezéseinkhez görgős vésőket, ami megkönnyíti és jelentősen meggyorsítja kutató és feltáró munkánkat. Az első negyedévben 580.000 forint önköltségesökentést értünk el ezzel, hogy görgős véső helyett más típusúakat használtunk, de több millióra tehető az az összeg, amit ez idő alatt termelési értékben elvesztettünk. A második öt éves terv idejére meghatározott furási mélység eléréséhez mintegy 12.000 görgős vésőre lenne szükségünk, hogy gyorsan és jó munkát végezhessünk.

- Különös örömmre szolgál az a megállapítás, hogy a második öt éves terv végére furóberendezéseink 40 százalékat a technikailag fejlettebb, turbina öblítő berendezésnek kell kitennie. Ennek annál is inkább nagy jelentősége van, mert maga a forgófurócső mellőzése olyan döntő előny, hogy ez az egy tényező már egymagában is teljesen versenyképesé teszi a turbina furási módszert a Rotary-val szemben. Az üzembavarak nagy része ugyanis a forgócsővel kapcsolatban áll elő. Ennek kiküszöbölése jelentős mértékben emeli a furási munkák hasznos üzemidejét, a berendezés jobb kihasználását. A turbinafurás másik jelentős előnye lesz, hogy a turbinafuró munkája nem függ a furólyuk mélységétől, teljesítménye a mélység növekedésével alig csökken, ami a mechanikai furási sebesség nagyarányú növekedését eredményezi.

/folyt. köv./

/Őszinte örömmel... folyt./

- A turbinafurás bevezetésének azonban több feltétele van. Nagyteljesítményű iszapszivattyúk szükségesek üzemeltetésükhöz, s csupán görgős vésők felelnek meg a furáshoz. S hogy a második öt éves terv irányelveiben meghatározott feladatokat elláthassuk, szükséges, hogy autópáncunk középnehéz- és nehéz szállító műveket gyártson részünkre, ami ugyancsak nagymértékben segítené szénhidrogén-kutató és feltáró munkánkat. A továbbiakban szükségesnek tartjuk a furási munkálatoinknál a föld- és építőmunka gépszármazékát, mert egy-egy furóberendezés felállításához 150-200 köbméter betont kell bedolgozni, s mindezt kézi erővel végezzük.

- Az irányelvekben meghatározott feladatokat minden dolgozónk helyesli, s a zalaolajmezők dolgozói, feltárói és kutatói nevében igérem, hogy helytállunk a második öt éves tervben ránk háruló feladatok teljesítésében - fejezte be nyilatkozatát Sáros Géza. /MTI/

Évente három-négy millió forint megtakarítás a Ruggyantaáru gyár gyártmány-szerkesztőinek munkája nyomán

1956. május 2.

A Ruggyantaáru gyárban három évvel ezelőtt alakult meg a gyártmány-szerkesztési osztály, amelynek feladata, hogy tudományosan, matematikai pontossággal kidolgozza a különböző gyártmányok készítésének eljárását. Az osztály eddig már több cikk technológiáját készítette el. Ezzel évente 3-4 millió forintot takarított meg. Ez az összeg nyersanyag megtakarításból és a gumibroncsok, köpenyek élettartamának jelentős megnövekedéséből tevődik össze. Így ma már az autóbussz-köpenyek átlagos élettartama ideje a korábbi 28.000 helyett 60.000 kilométer.

A gyártmány-szerkesztési osztály dolgozói célul tűzték, hogy az egyes, sorozatban gyártott cikkek élettartama közötti különbséget kicsinyítsék. Először is ugyanis, hogy egyik gumival csak huszezer, a másikkal pedig százezer kilométert is megtehető a gépkocsi. Ennek a hibának, szaknyelven szólva szórásnak megszüntetését dolgozta ki a gyártmány-szerkesztők. Úgy látják, hogy a gumik átlagos felhasználási idejét hatvanezerről százezer kilométerre növeljék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. május 2. 7. óra 55 perc

Mit kell tudni a jégbiztosításról?

1956. május 2.

A jégkár esetén a kötelező biztosítás a Minisztertanács rendeletében meghatározott mértékű kártérítést nyújtja. Az egyéni gazdálkodóknál ez a kártérítés a termelt növények és a területi besorolás szerint katasztrális holdanként a következő: szántóterületnél 500 forinttól 2000 forintig, szőlőterületnél 1650 forinttól 2500 forintig és gyümölcsösnél 1500 forintig terjed. Az alacsony díj kötelező biztosítás nem nyújt fedezetet a várható teljes terméshozam értékére. Ezért minden termelőnek lehetősége van, hogy a kötelező biztosítást önkéntes jégbiztosítással kiegészítse és így jégverés esetén teljes kártérítésben részesül.

A kiegészítő jégbiztosítás díja minden 100 forint biztosítási összeg után a búzánál, a rosnál, a kukoricánál stb. 3.- forint, a babnál, a borsónál, a csillagfűrtnél, a kendernél, stb. 4.- forint, a szőlőnél, a gyümölcsnél és a kertészeti növényeknél 6.- forint.

Például a minőségi szőlő biztosítási egységére mázsánként 450 forint. Ha a termelő egy katasztrális holdról 30 mázsa terméshozamot vár, szőlőjét a következőképpen biztosíthatja: 30 mázsa minőségi szőlő biztosítási értéke /mázsánként 450 forinttal számítva/ 13.500 forint. Ebből kell levonni a kötelezően biztosított összeget, például 2550 forintot, jelen esetben a termelő 10.950 forintra kössön kiegészítő önkéntes jégbiztosítást. Ennek díja 657 forint. Ezért teljes jégkár esetén katasztrális holdanként 13.500 forint kártérítést kap. Kisebb jégkárnál ennek az összegnek arányos részét.

Önkéntes jégbiztosítást az Állami Biztosító járási, illetve városi fiókjainál lehet kötni. A termelőknek a jégkárt a helyi tanácsnál öt napon belül jelenteniük kell. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. május 2. 8. óra 10 perc

Fontos célgépek készülnek a Győri Autószerszámgépgyárban

1956. május 2.

A Győri Autószerszámgépgyár dolgozói a május 1-e tiszteletére indult versenyben több célgépet határidő előtt készítettek el. Ebben a negyedévben nyolcféle olyan célgépet gyártanak, amelyeket azelőtt külföldről kellett behozni. Az acélszemcsés öntvénytisztítót már exportra is szállítják, most készült el a Csepel Autógyár részére a gyaluskéslemező automata. Ez évben még egész sor, főleg autógyártásnál használt célgép kerül ki a gyárból. A rádióalkatrész-gyártáshoz olyan félautomata köszörűket készítenek, amelyekkel előre meghatározott értékre lehet a remix ellenállásokat gyártani. /MTI/

Készül az előfenoltalanító üzem Péten

1956. május 2.

A Péti Nitrogénművekben a második negyedévben új üzem kezdi meg munkáját: az előfenoltalanító.

Az üzem gázvizből mintegy 80 százalékos hatásfokkal vonja ki a fenolt. Naponta mintegy 160 kiló fenolt nyernek, amivel a műanyaggyártás értékes segédanyagát biztosítják. /MTI/

Több mint nyolcmillió forintos költséggel korszerűsítik a diósgyőri Tűzállóanyaggyárat

1956. május 2.

A diósgyőri Tűzállóanyaggyár korszerűsítésére a felszabadulás óta már igen jelentős összegeket költöttek, s az üzem termelését háromszorosára növelték. Az idén újabb nyolcmillió forintot fordítanak az üzem gépesítésére, új, szociális létesítményekre. Az elavult örlőgépek helyébe nagyteljesítményű kelepáncos malmot építenek és gépesítik az anyagszállítást. Ugyanakkor 120 személyes öltöző, mosdópulver és éttermet rendeznek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. május 2. 8 1/2 óra 05 perc

Jórfi Lajos Kossuth-díjas tanyai nevelő nyilatkozata második öt éves tervünk irányelveiről

1956. május 2.

Hajduszentosztró határában a Köteles tanyai iskolában igazgató János Lajos, Kossuth-díjjal kitüntetett nevelő, aki a második öt éves terv oktatásügyi vonatkozásairól a következőket mondotta:

- Új öt éves tervünk nemcsak iskolahálózatunk bővítésére fordít gondot, hanem az oktató-nevelő munka tartalmi színvonalának emelésére is. Most lát napvilágot az általános iskola első négy osztálya számára szerkesztett új tanterv, amely felszámolja az 1950-es tanterv hiányosságait, és több tárgy tanításában új eljárást vezet be. Tanulóink az új tanterv alapján szerkesztett izlőses kivitelű, tartalmilag kifogástalan, időálló tankönyveket kapnak. Ugyancsak az új öt éves terv idején jelenik meg az általános iskola első tagozata számára készített tanterv is.

- A második öt éves terv a mezőgazdaság fejlesztésével párhuzamosan jobb feltételeket teremt a nehéz körülmények között működő falusi és tanyai iskolák részére. Növekszik ezekben az iskolákban a nevelők száma, főként a szakosított nevelők aránya, hogy ezzel is segítsék a paraszt származású tanulók tanulmányi színvonalának emelkedését, a tanulók jobb előkészítését a középiskolákra. Ennek érdekében fokozzuk a körzetecéitést is, a tanulók diákotthonokban történő elhelyezését.

- Az új öt éves terv során a megye területén több^{ek} között négy helyen épül nyolc tantermes általános iskola, hét helyen négy tantermes iskolát, mintegy husz községben pedig két tantermes iskolát hoznak létre. Ezeknek az iskoláknak a pedagógusai, nevelői lakásokat is kapnak és ezenkívül még husz önálló nevelői lakás is épül. Berettyóújfaluban a gimnázium korszerű nyolc tantermes új épületet kap. E tervidőszakban fejezik be a hajduszentosztrói Gyógy- és Pedagógiai Intézet építési munkáit. Iskolák felszerelésére, berendezésére mintegy 8-10 millió forintot fordítanak Hajdú megyében. Örömmel üdvözljük új öt éves tervünk célkitűzéseit összességükben és oktatási vonatkozásaiban is, s mi nevelők mindannyian azon leszünk, hogy a magunk frontján minden erőnkkel segítsük azok megvalósítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. május 2. 8 1/2 óra 10 perc

Május 6-án nyílik Pécsen és Siklóson az I. Pécsi és Baranya megyei Országos Képzőművészeti Kiállítás

1956. május 2.

A Baranya megyei és a pécsi városi tanács a Múcsarnokkal közösen májusban rendezi meg az I. Pécsi és Baranya megyei Országos Képzőművészeti Kiállítást. Pécsen a megyei tanács termeiben, Siklóson pedig a helyreállított vár tálalati helyiségeiben mutatják be a ma élő 140 legnevesebb képzőművész - közöttük több Kossuth- és Munkácsy-díjas-350 alkotását. A május 6-i megnyitó ünnepségen a művészek jelentős része megjelenik. A legeredményesebben dolgozó 15 művészt a kiállítás megrendezése alkalmából alapított Janus Pannónius emlékéremmel tüntetik ki.

A kiállítás iránt máris nagy az érdeklődés. 74 pécsi és baranyai üzem vállalt védnökséget. Eddig több mint tízezer forintot ajánlottak fel a kiállítás megrendezésére. Ezenkívül husz kép vásárlására jelentették be igényüket. A megyei tanács huszonötezer forintos költséggel a díszteremhez méretezett állandó paravánkészletet készített, amelyet a jövőben is felhasználhatnak hasonló kiállítások rendezésére.

A képzőművészeti kiállítás anyagát ötven oldalas, háromezer példányban megjelenő katalógus ismerteti. A negyven legkiválóbb alkotásról reprodukció készül.

A kiállítást Pécsen egy, Siklóson hat hónapig tartják nyitva. Tekintettel a nagy érdeklődésre, május 6. - június 4. között a MÁV 100 kilométeres körzeten belül ötven százalékos utazási kedvezményt engedélyezett, amennyiben egy-egy állomáson legalább tizen jelentkeznek. Budapestről május 20-án különvontot indít az IBUSZ.

Az I. Pécsi és Baranya megyei Országos Képzőművészeti Kiállítással egyidőben a siklósi várban az Iparművészeti Múzeum rendezésében "Kelet- és Közép-Kelet iparművész te" címmel ugyancsak nagyszabású kiállítás nyílik. /MTI/

B 16. kiadás

1956. május 2.

8. óra 15 perc

Könyvtárolészetet létesít a Vas megyei könyvtár

1956. május 2.
 Önálló könyvtárolészetet létesít a Vas megyei könyvtár a megyei és Szombathely városi tanács támogatásával. A könyvtárolészetben a megye 276 könyvtára és a megyei könyvtár könyvtárolományát igen alacsony önköltséggel kötik be s így növelik a könyvek élettartamát. A könyvtárolészet június 1-én nyílik meg. /MTI/

B 17. kiadás

1956. május 2.

11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1956. május 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1956. május 2-án, szerdán délelőtt

Változó felhőzet

Európa nyugati és északi részein leszálló légáramlással csendes, száraz az idő. Kelet-Európában változófelhős, csapadékos az időjárás.

Hazánkban kedden többfelé volt eső, a keleti megyékből több helyen erős zivatar is jelentettek. A ma reggelig lenullott csapadék mennyisége általában 2-5 milliméter, Egerben 12, Békéscsabán 14 millimétert ért el. A hőmérséklet 11-14, keleten 14-17 fokra emelkedett. Ma reggel nyugaton 3-6, keleten 5-8 fokra hűlt le a levegő. A talajban 10 centiméter mélyen 9-11 fok volt a hőmérséklet.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 8.1 fokkal, a légnomás napi középértéke 3.6 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 14 fok. A tengerszintre átkiszámított légnomás 760 milliméter, alig változik.

Várható időjárás esőutótköz estig: változó felhőzet, már csak néhány helyen eső. Hőmérséklet, időnként élénk északi-északkeleti szél. A hőmérséklet lényegesen nem változik. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel 3-6 fok, a legmagasabb napközi hőmérséklet esőutótközön 14-17 fok között, keleten helyenkint 17 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. május 2.

15 óra 25 perc

Visszaérkezett a Német Demokratikus Köztársaságból a Magyar Országgyűlés küldöttsége

1956. május 2.

Szerdán délelőtt visszaérkezett Budapestre a Magyar Országgyűlés küldöttsége, amely a Német Demokratikus Köztársasági Népi Kamarája elnökségének meghívására Kristóf István, a Népköztársaság Felnépi Tanácsa titkárának vezetésével kéthetes látogatást tett az NDR-ban.

A küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Boldoczki János külügyminiszter, Székely József, a LISZ Központi Vezetőségének első titkára, Barcs Sándor, az Felnépi Tanács tagja, Csatornay Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának ideiglenes vezetője.

Jelen volt a küldöttség fogadásánál Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti rankivüli és megastalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja. /MTI/

Móricz Zsigmondról nevezték el a száz éves háromfői iskolát

1956. május 2.

A Somogy megyei háromfői községben szerdán ünnepelték az általános iskolát, Somogy megye egyik legrégebb közoktatási intézményének száz éves fennállását. A jubileumi ünnepség alkalmából az iskolát Móricz Zsigmondról nevezték el és névtáblát lepleztek le az iskola falán, amely a nagy író emlékének őrzé. Az ünnepségen a falu legöregebb embere, Mintzer József, aki nyolcvan évvel ezelőtt tanult az iskolában, több érdekos élményt mesélt el az akkori oktatóról és az iskola történetéről. A száz éves iskola fejlődését, ezen belül a felszabadulás utáni években elért oktatási és iskolafejlesztési eredményeket az iskola tanulói által készített szakmai kiállítás mutatta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. május 2.

16 óra 25 perc kukoricát

Több mint háromszázhatvan holdon kukoricát vetettek el a három ünnep alatt a polgári járásban

1956. május 2.

Hajdu-Bihar megye több járásában, így a derecskei és a berettyóújfalui járásban a koratavasziak után befejezéshez közeledik a kukorica vetése is. A mélyfekvésű talajokon az esős idő miatt elmaradtak a munkával. Ezért Csökmő község felhívással fordult a megye községeihez, hogy a harmas ünnep alatt is vessenek. A polgári járásban, ahol sok a mélyfekvésű talaj és emiatt a tavaszi buza helyett is több mint kétezer holdon kukoricát vetnek, nagy visszhangja tudott a felhívásnak. Az eső miatt ragadós talajon a négyzetbevető gépek nem tudtak dolgozni, de fogatokkal mindhárom nap vetették a kukoricát. Négyezerötven dolgozó paraszt munkálkodott kint a földeken. Szerdán ismét kétszázhatvan fogat dolgozott. A három nap alatt több mint háromszázhatvan holdon került földbe a kukorica a polgári járásban. Több községben a traktorosok is dolgoztak és mintegy 130 hold talajunkat végeztek. /MTI/

Diszitó és képzőművészeti kiállítás nyílt szerdán Zalaszentgróton

1956. május 2.

Zala megye híres népművészetéről. Szerdán, Zalaszentgróton, a megyei tanács népművelési osztályának rendezésében kiállítás nyílt a megye harmincnégy községe diszitó és képzőművészeti tagjainak alkotásaiból.

A kiállításon a megye népművészeti mesterei csipkével, fűtárgyakkal, kerámiai alkotásokkal, szobrokkal, vázákkal, színes szőttekkel vettek részt. A kiállítás egy héttig lesz nyitva és utána a megye diszitó és képzőművészeti szakköreinek tagjai enként beszélnek meg a kiállítás eredményeit és azt, hogyan gazdagíthatják tovább a megye népművészetét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. május 2. 1. óra 15 perc

Alpári Gyuláról nevezték el az egri közgazdasági technikumot

1956. május 2.

Szerdán, május másodikán kettős ünnepet tartottak Egerben, a közgazdasági technikumban. Ezen a napon Alpári Gyuláról, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló alakjáról nevezték el a technikumot, amelynek ugyanakkor fennállása 35. évfordulóját is ünnepelték.

A kettős ünnepre közel ötszáz, a technikumban végzett öreg diák gyűlt össze, akik a jelenlegi tanulókkal és tanárokkal együtt ünnepelték az iskola névadóját és a jubileumot.

Délután tíz órára a technikum díszterme zsúfolásig megtelt egykori és jelenlegi diákokkal, tanárokkal, szülőkkel és ismerősökkel. Az ünnepség dr. Csernik József, a technikum igazgatója nyitotta meg, majd Komjáth Irén, Alpári Gyula egykori munkatársa ismertette a nagy forradalmár életét és munkásságát. Ezután Alpári Pál főszerkesztő, Alpári Gyula fia beszélt édesapjáról.

A névadó és jubileumi ünnepség után változatos műsor szórakoztatta a résztvevőket. Délután az "öreg diákok" találkozójára került sor, este pedig vidám ismerkedési bállal fejeződött be a technikum kettős ünnepe. /MTI/

Osztrák, szovjet és svájci vendégek jártak az ünnepek alatt Sztálinvárosban

1956. május 2.

A hozzánkban tartózkodó külföldi látogatók és turisták közül az ünnepek alatt többen ellátogattak Sztálinvárosba is. Szovjet, osztrák és svájci vendégek felkeresték többek között az Arany Csillag szállót is. Két svájci újságíró elismeréssel írt a látottakról a szálló vendégkönyvébe: "A háború után először vagyunk Magyarországon. Elismeréssel látjuk, hogy öt év alatt miként építették fel új városukat. Olyan szép és érdekes itt, hogy szívesen itt maradnánk regényt írni. Amit láttunk, közös munka eredménye. Jó példa arra, hogy higgyen az ember a közös munka győzelmében és a barátságban" - írták többi között Jean Buhler és Pier Frère svájci újságírók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. május 2. 17 óra 40 perc

Nagyarányu kulturális seregszemlék május 2-án

1956. május 2.

Május 2-án Veszprém megye 12 községének több mint félezer fiatalja kulturális seregszemlére gyűlt össze ezuttal Pápán, ahol egész napos bemutatón tettek bizonyosságot felkészültségükről.

A dalosok fejlődését bizonyította a kulturális seregszemlén szerepelt kilenc kórus, amely bakonyi népdalokkal, mozgalmi kórusművekkel szórakoztatta a járási kulturházat zsúfolásig megtöltő közönséget. A kórusok után színjátszók és táncosok szerepeltek. Különösen nagy sikert arattak Nagyacsád termelészövetkezeti község DISZ-istái, a csóti színjátszók és a farkasgyepői táncosok, akik régi népviseletben, saját gyűjtésű népi táncjátékokat adták elő. Az uttörők közül legjobban az egyházaskeszői iskola tanulói szerepeltek magysikerű kanásztáncukkal.

A községek fiataljainak seregszemléje után a pápai územel színjátszói léptek fel, majd a bemutatót követően az üzemi és falusi kulturesoportok tagjai kicserélték tapasztalataikat.

Harmincöt község fiataljainak nagy parádéja Zalaszentgróton

Szerdán a zalaszentgróti járás fiataljainak több ezer serege gyűlt össze Zalaszentgróton, hogy megtartsák a járás művészeti csoportjainak seregszemléjét. Reggel több ezer fiatal színpompás felvonulásával kezdődött az ünnepség, majd utána került sor a táncgyűttesek, színjátszók és vegyeskarok bemutató előadásaira. A legnagyobb sikert a kistányi népi együttes, a zalabéri rigmus-brigád és a bezerédi táncosok aratták.

Seregszemle Petőfibányán

Május 2-án vidám szórakozásban volt a Petőfibánya részük bányász inak. Ezen a napon került sor a Héves megyei DISZ bizottság és a megyei tanács népművelési osztálya által meghirdetett Hámán tartó kulturális seregszemle körzeti bemutatójára. A bemutatón részt vettek a környék iparvidékének művészegyüttesei. A legnagyobb sikert a petőfibányaiak ének-, zene- és táncokara aratta, de nem vették észre a többi csoportok sem.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. május 2. 17 óra 40 perc

/Magyar nyelv kulturális. . . 1. folyt./

Nemzetiségi kulturális csoportok
vendégszereplése Szombathelyen

Május második napján is ünnepelték a Vas megyeiek. Szombathelyen a felsőcsatári és vaskereszttesi német, a nardai, horvátzsidányi és horvátlövői horvát nemzetiségű kultúrcsoportok szerepeltek a nagy többségű ismert kulturális csoportjával együtt. A több nemzetiségű, színes és változatos műsort a közönség nagy tapsal fogadta.

A szentgotthárdi járásban Gasztonyban és Bajánsenyén körzeti kulturális seregszemle bemutatót tartottak. A bemutatón 19 község negyven művészei együttesen mutatta be tudását. Kiemelkedett a vend. nemzetiségű felsőszőlőki "Menyecskék" 30 tagú énekkara, a csürétneki uttörő zenekar, a szakonyfalui DISZ leánykar és Szakonyfalui vend. nemzetiségű táncosportja. /MTI/

Változókéony idő - változatlan jókedv a fővárosban az Ifjúság Napján

1956. május 2.

Az időjárás istene, úgy látszik, - legalább is részben - meghallgatta a hívős május elsején hozzá küldött fohászkodat, mert másodikkára valamelyest enyhült a barátságtalan idő, sőt nem is ritkán, az oly régóta nélkülözött meleg napsütés simogatta az arcokat. Elsősorban természetesen tiz- és tizezer fiu és leány arcát, hiszen néhány éve immár hagyományosan, a nagy proletár-ünnep második napja az ő ünnepük - az Ifjúság Napja.

Nem is járhatta senki szerdán a főváros utcáit, parkjait, kirándulóhelyeit anélkül, hogy mosolygó, daloló fiatalokkal ne találkozának. Vidám zsivajuk betöltött minden zugot Újpesttől Csepelig, a Népligtől a Jánoshegyig. Ez pedig - esett legyen akár többször is - csöke eső - vitathatatlanul a fényes májusünnepet, a tavaszt jelenti...

Háromezer gyerek a Városmajorban

A budai Városmajorban, - akárcsak szerte a városban - messzire hangzó kacagás, zsivajgás jelezte a gyereksereget. Vagy háromezerre becsülték a szabadtéri színpadon rendezett műsor szereplői lakos nézőközönségüket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. május 2.

17 óra 45 perc

/Változókéony idő. . . 1. folyt./

A nagy érdeklődésben persze része volt annak is, hogy maguk a "színészek" is gyerekek - a XII. kerületi Uttörőház és több általános iskola diákjai voltak. Tornabemutató, énekszó, tánc, szindarab - ki-ki láthatta, ami szívéhez legközelebb. S hogy úgy látszik, minden ifju néző a izlését sikerült eltalálni - bizonyította a sűrűn felcsattanó nagy taps. No meg az a kicsit mérges zugás, amikor bejelentették: a műsornak sajnós vége...

Az óbudai gimnazisták
nyaralásáért

Az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házának tágas színházteremben ugyancsak a fiatalság vert tanyát erre a délelőttre. Erdes, szép műsort élvezhettek a diákok, köztük az óbudai Árpád Gimnázium fiataljai - kettős örömmel. Neves fiatal színművészünk, Sinkovits Imre, az iskola öregdiákja kezdeményezésére ugyanis neves előadóművészek tiszteletdíj nélkül szerepeltek, hogy az előadás teljes bevételét az Árpád gimnazisták nyári üdülésére fordíthassa a szülői munkaközösség.

Sport a Szigeten

Sportoló ifjúságunk sokfelé adott találkozót egymásnak e napon, de a legtöbben talán a Margitsziget szép pályáin sereglettek egybe. Fürgén pattogott a labda a teniszstadionban épp úgy, mint az Uttörő-stadion úde zöld, frissen nyírt gyepén. A legkisebbek a játszótéren, az árnyas sétányokon kergetőztek, - s mintha a felnőttek ez egyszer nem is lettek volna olyan szigorúak, amikor egy-egy "tizenegyes" a kabátkák jelezte kapu helyett az ő hátukon puffant... Megjelentek az első fürdőzők a Palatinus strandon. A fiatalok azonban itt lemaradtak; a melegvízes medence kőpadkái bizony az idősebbek élvezték az idény első szabadtéri fürdőjét...

Állatkerti örömök

Az Állatkertben viszont már tagadhatatlan volt az ifjúság fölénye. Ezrével áramlottak be - sokan persze a kötelező szülői kísérettel - a nyolc kapu valamelyikén, hogy a bizony már kissé kevésbé "állóképes" felnőtteket fáradhatatlanul huzzák a zabuktól a kissé már álmos oroszlanig, a Pálmaház trópusi csodáitól a madárvilág ezer füttytől zajos székhelyéig. A híres állatvívódról bizony kis csalódás várta a látogatókat: csak három kis medve- /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. május 2. 17 óra 10 perc

/Változékony idő. . . 2. folyt./

bocs szellőztette bűdjét a tavaszi levegőben. Mint a szakemberek meggyarúzták: a többi kicsinek még hűvös van...

Tizezrek a Vidám Parkban

Kicsit hűvös volt ugyan még az emberfiának is, de ki tartotta volna vissza egyetlen piciált, ha megpillantja a Vidám Park in- tegető színeit? Ötven-hatvenezerre becsülték szerdán a tavaszi pom- pában megifjodott park látogatóinak számát. A régi, kedves szórako- zásokat, a hullámvasut és társai mellett bőven jutott érdeklődő a töb- bi szem tájára is - elsősorban természetesen a benzinsutó, a motor- rolier pénztáraz előtt állt hosszú sor. A már délben romantikára szomjas ifju párok pedig a valencei gondolára válthattak jegyet...

Erdőn, mezőn

A Moszkva téri villamos Szomópont dolgozóinak aligha ju- tott sok pihenő idő szerdán. Kora reggeltől késő estig áradt a ki- rándulók tarka serege a hivatáson zöldelő hegyvidék felé. A kényel- mesebbek megelégedtek egy tizperces sétával a Nagyrétig, ahol vidám zenészó, műsor szórakoztatta őket, a valóbeli természetbarátok pedig nekivágtak a hegyeknek. Aligha maradt üres hely a Buda-környéki turistaházak asztalainál és sajnos visszafelé, a járműveken sem. Egy kis elmaradhatatlan túlekedés azonban csak kiegészíti az Ün- nepnap sokrétű sportját...

/és vissza

Az egész város vidám ünnepe

volt az Ifjúság Napja, s szinte lehetetlen számbavenni mindazt, ami a DISZ budapesti és kerületi bizottságai és a tanácsok rende- zésében szerdán történt. Üzeni és iskolai művészeti csoportok százei léptek színpadra, egy kerületük lakosságát szórakoztas- sák, számos más csoport pedig a Kilián György seregszemle bemutatóin mérte össze tudását. Sportversenyek seregén születtek új bajnokok.

.. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. május 2. 18 óra 15 perc

Leleplezték Czabán Samu emléktábláját

1956. május 2.

Czabán Samu, a magyar forradalmi munkásmozgalom érdemes harcosa, első szocialista pedagógusunk volt. Az 1919-es Tanácsköz- társaság idején ő állt a III. kerületi tanács élén. A Hazafias Népfront kezdeményezésére a III. kerületi tanács emléktáblát he- lyezett el a Korvin Ottó utca 22/b. számú házon, ahol Czabán Samu 1915 és 1920 között lakott.

Az emléktábla ünnepélyes leleplezésére szerdán délben ke- rült sor. Czabán Samu hozzátartozóinak, számos régi harcostársának, a Pedagógus Szakszervezet képviselőinek jelenlétében. Az ünnepsé- get Vészi Gyula, a Hazafias Népfront kerületi bizottságának elnöke nyitotta meg, majd Győri Dezső író mondott beszédet. A megemléke- zés során az Óbudai Hajógyár énekkara két régi munkásmozgalmi in- dulót szólaltatott meg, amelyeket még Czabán tanított be a munká- soknak.

A hozzátartozók nevében Ilku Pélné, a Czabán Samu leánya mondott köszönetet a megemlékezésért a Népfrontnak és a tanácsnak. /MTI/

Ifjúsági ünnepségeket és uttörőavatásokat tartottak az országban május 2-án

1956. május 2.

Somogy megyében május 2-án, az Ifjúság Napján több mint huszezer DISZ fiatal vett részt a különböző sportversenyeken és társas kirándulásokon. A Balaton déli oldalát mintegy kétszáz turistacsoport kereste fel. Siófokon és Fonyódon a helyi DISZ szervezet meghívta a kirándulásra az üdülők fiataljait is.

Este a megye majdnem valamennyi községében ifjúsági ünnepségeket rendeztek és az alkalommal több mint ötszáz DISZ művészeti csoport, illetve népi együttes mutatta be műsorát.

Kecskeméten az ünnep másnapján ismét benépesedett a fel- lobogózott Főtér. Több mint kétezer szülő és hozzátartozó jelen- létében hatszáz tanulót avattak uttörővé.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956. május 2.

18 óra 15 perc

/Ifjúsági Ünnepeket. . . folyt./

A diszemelvényen helyet foglaltak a párt és a tömegszervezetek vezetői. Gyurkó Lajos vezérőrnagy Unnepi beszéde után a honvédség tisztjei és tiszthelyettesei tették fel a pirosarcu fiúk és lányok ingére a vörös nyakkendőt és adták át az ezzel járó emléklapot.

Tatabányán szerdán a bányász sporttelep vidám nótaszótól volt hangos. A város kilenc általános iskolájának tanulói uttörő diszszemlét és uttörő avatást tartottak. Az ünnepeken nyolcszáz tanuló öltötte magára az uttörő nyakkendőt és a néphadsereg katonái előtt letették az Unnepélyes fogadalmat. A május 2-i avatással több mint kétezerre emelkedett a tatabányai uttörők száma.

A Zala megyei DISZ fiatalok és uttörők május második ünnepezték az uttörő-mozgalom tízéves fennállását. A zalaszentgróti községi DISZ szervezet a rádiósköze erre az alkalomra rádióamatőr kiállítást rendezett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. május 2.

18 óra 15 perc

Munkás-paraszt találkozót rendeztek május 2-án Sóstón

1956. május 2.

A Nyiregyháza melletti Sóstó gyógyfürdő évszázados fái alatt május 2-án munkás-paraszt találkozót rendezett a Nyírség dolgozó népe. A virágdiszbe borult erdőben több mint ötezen gyűltek össze, üzemi dolgozók, termelészövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztok, a barátság, a szoros összetartozás jeléül átadták egymásnak ajándékaikat és elmondották élettapasztalataikat, majd együtt szórakoztak.

A balkányi állami gazdaság dolgozói is eljöttek erre a találkozóra s egy gyönyörű piros-fehér-zöld színű csapatmóddal ajándékozták meg a MOHOSZ Szabolcs-Szatmár megyei szervezetét.

Az ünnepeken részvevő termelészövetkezetek saját terményeikkel, a sóstóhegyi Vörös Csillag Termelészövetkezet például híres borával látta vendégül a nyiregyházi földművelészetet dolgozóit. A munkás-paraszt találkozón tizenöt termelészövetkezet, vállalat és üzem vett részt. Nyiregyháza sportkörei is itt tartották sport bemutatóikat. A munkás-paraszt találkozó napján megnyitották a tóparti vendéglőt és a nyírségi halászcserdát. /MTI/

A Fejér megyei kulturális seregszemle díjkiosztója

1956. május 2.

A kulturális seregszemle székesfehérvári döntője: a győzteseknek szerdán adták át a díjakat a Városi Színház nagytermében. A táncsoportok versenyében a székesfehérvári KPDSZ, a Városi Színház, a MEZŐKER és az MTH 320. iskola táncsoportjai, a színjátszó csoportok közül a /-/-/ Szerszámgépgyár és a városi kulturális színjátszói értek el a legjobb helyezéseket. A délutáni ünnepeken a legjobb tánc- és színjátszó csoportok bemutatták műsorukat. /MTI/

/-/-/Ünnyepi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. május 2. óra 7, perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti: május 2-án este 21 órakor:

Változó felhőzet

Európa időjárásában az elmúlt 24 óra alatt lényeges változás nem történt. A Kárpát medence vidékén változékony az idő. Hazánkban ma többfelé volt eső, záporosó, zivatar. Debrecenben a lehullott csapadék mennyisége elérte a 10 mm-t. Kecskemétről jégesőt jelentettek. A hőmérséklet napközben nyugaton 11-14, keleten 16-19 fokra emelkedett.

Budapesten szerdán este 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás csütörtökön estig: változó felhőzet, néhány helyen eső, mérsékelt, időnkint élénkebb északi-északkeleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényegesebb változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 14-17 fok között. Keleten helyenkint 17 fok felett.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 361 cm. /MTI/

V é g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956 május 3 6 óra 00 perc

A jobb konstrukciókért, a tökéletesebb megmunkálási módszerekért országosan be kellene vezetni a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalmat - javasolja Kiss Kálmán, a KGM osztályvezetője

1956 május 3

Kiss Kálmán, a KGM Közsükségleti Tömegcikkipari Igazgatóság műszaki osztályának vezetője elmondotta, hogy a második ötéves terv irányelveinek olvasgatása közben felvetődött benne az a gondolat, hogy üzemekben is jó lenne a gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalmat kiterjeszteni.

- A napokban igen hasznos értekezletet tartottunk igazgatóinkon, ahol éppen erről a mozgalomról volt szó. Ennek a mozgalomnak az a célja, hogy jobb konstrukciók, tökéletesebb megmunkálási módszerek alkalmazásával az egyes gyártmányok előállításához szükséges anyagmennyiséget és munkaidőt csökkentjük. Az elsődleges célok mellett nem lehet figyelmen kívül hagyni a gazdaságosságot elősegítő tényezőket sem.

- A Kőbányai Zománcárugyár, amely a tekintélyes üzemek közé tartozik, a Központi Vezetőség novemberi határozata után próbálkozott először ennek a mozgalomnak megvalósításával. A főmérnök irányításával, a konstruktőr, a technológus és az időelemző együttesen a legnagyobb részletességgel megvizsgálta a gyártmányt, hogy a konstrukció kielégíti-e a legmagasabb műszaki és minőségi követelményeket. Alaposan megvizsgálták, jók-e a ráhagyási méretek, ezenkívül a jelenleg alkalmazott gyártástechnológia megfelel-e az üzemben alkalmazható legmagasabb technológiai színvonal követelményeinek.

- E módszer alkalmazása meglehetősen nagy műszaki felkészültséget igényel és komoly kooperatív munkát. A Kőbányai Zománcárugyárban gyártmány- és gyártásfejlesztési mozgalomban a munkaidőt csaknem 20 százalékkal és a gyártmány összsúlyát mintegy 270 kilogrammal sikerült csökkenteni.

- Iparágunkban egyébként már a második ötéves terv első évében igyekeznünk az üzemekben mindenütt bevezetni ezt az értékes mozgalmat. /MTI/